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Vyanzo vya Takwimu
Matokeo yanatokana na awamu ya kwanza ya kuwapigia simu wahojiwa wapya
1,848 kati ya tarehe 19 Agosti na 7 Septemba 2015. 

Takwimu hizi zinalinganishwa na zile za awamu za nyuma:

• SzW mwaka 2012 mwishoni (wahojiwa 2,000)

• SzW Awamu ya 10, Oktoba 2013 (wahojiwa 1,574)

• SzW Awamu ya 24, Septemba 2014 (wahojiwa 1,445)

• SzW Awamu za utafiti April (wahojiwa 1,316), Mei (wahojiwa 1,335), Juni
(wahojiwa 1,335) na Julai (wahojiwa 1,575) 2015 (Kielelezo 4b tu) 

• Utafiti mpya wa SzW wa Julai na Agosti 2015 (wahojiwa 2,000)



Methodologia

• Muhtasari wa 27 wa Sauti za Wananchi. 

• Utafiti unaokusanya maoni yanayowakilisha wananchi wa 
Tanzania Bara (kasoro Zanzibar) kwa kutumia simu za 
mikononi (mobile phone panel survey) 

• Utafiti unatumia random probability sampling. Kila
mwananchi ana nafasi sawa sawa ya kuchaguliwa katika
uchaguzi nasibu.

• Njia pekee ya kutoa matokeo ya utafiti yasiyo na upendeleo ni 
kuchagua sampuli ya wahojiwa kinasibu.



• Simu za mkononi na chaja zinazotumia mwanga wa jua
ziligawiwa kwa kaya zilizoshiriki kuhakikisha uwakilishi

• “Margin of error” ilikuwa ni 2.5%.

• Maswali yote kuhusu watu waliotajwa kwenye kura ya 
maoni hayakutaja jina la mtu.

• Utafiti huu si utabiri wa matokeo ya uchaguzi. 

• Kwa maelezo zaidi, tembelea www.twaweza.org/sauti

http://www.twaweza.org/sauti


Mambo tisa kuhusu wapiga
kura, masuala ya siasa na

wagombea



Changamoto kuu Tanzania?



Jambo la 1: Afya, maji na elimu ndio changamoto kuu kwa
wananchi

Chanzo cha takwimu: Sauti za Wananchi, Utafiti wa Awali (Oktoba-Desemba 2012), Awamu ya 10 (Oktoba 2013), Awamu ya 24 

(Septemba 2014), Awamu Mpya 1 (Agosti-Septemba 2015)
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Ahadi za Wabunge?



Jambo la 2: Wabunge wanatoa ahadi nyingi lakini
hawazitekelezi

Chanzo cha takwimu: Sauti za Wananchi, Awamu ya Awali 2 (Julai-Agosti 2015)
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Jambo la 2: Wabunge wanatoa ahadi nyingi lakini
hawazitekelezi
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Uandikishaji wa BVR?



Jambo la 3: Karibu wananchi wote wanadhamiria kupiga kura
katika uchaguzi mkuu mwaka huu
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Jambo la 4: Kwa walio wengi, mchakato wa kujiandikisha
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Jambo la 4: Kwa walio wengi, mchakato wa kujiandikisha
ulikuwa na changamoto nyingi lakini walifanikiwa

Chanzo cha takwimu: Sauti za Wananchi, Utafiti kwa njia ya simu za mkononi– 2015
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Chama gani kinachoongoza… 



Urais? 



Jambo la 5: CCM ndio chama kinachopendwa zaidi
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Ubunge? 
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Udiwani? 
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Ukaribu na wananchi? 
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Nafasi rasmi ya Ukawa inaeleweka?



Jambo la 6: Nafasi rasmi ya Ukawa haieleweki vizuri
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Uchaguzi wa Rais ungefanyika
leo, ungemchagua nani?



Jambo la 7: John Magufuli anaongoza kwenye kura ya maoni
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Jambo la 8: Jinsia, umri na maeneo yanayotoka wapiga kura
hayana ushawishi mkubwa kwao
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Chanzo cha takwimu: Sauti za Wananchi, Awamu ya Awali 2 (Julai-Agosti 2015)
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Chanzo cha takwimu: Sauti za Wananchi, Awamu ya Awali 2 (Julai-Agosti 2015)



Jambo la 9: Wafuasi wa John Magufuli wanamuona kama
“mchapakazi” wakati wafuasi wa Edward Lowassa wanasema
“anaweza kuleta mabadiliko yanayohitajika Tanzania 
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Kielelezo cha 9: Kwanini utampigia kura mgombea huyu?



Explore the data

• Visit www.twaweza.org/sauti for the raw data 
(available in both Excel and Stata)

• See the brief for full information on methodology



Ahsanteni


